

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

№ 32 (36) 11 февраля 1940 г. ВОСКРЕСЕНЬЕ
Цена номера 8 коп.

Орган Сталинского РК ВКП(б), Завкома
и Дирекции Магнитогорского металлургического
комбината имени Сталина

ПРОКАТ СВЕРХ ПЛАНА

За 9 февраля план по прокату выполнен на 100,3 проц.

Замечательно работал коллектив мелкосортного цеха (нач. цеха тов. С. М. Бурнашев). На стане «300» № 1 план выполнен на 142,7 проц. Лучше всех на этом стане работала смена мастера-инженера Ивана Васильевича Гувина. Она перевыполнила задание на 135 тн. Смена мастера Федора Михайловича Зуева — на 93 тн. и Михаила Антоновича Максименко — на 28 тн.

Стан «300» № 3 выполнил план на 114,7 проц. Смена мастера Михаила Осиповича Игнатовича перевыполнила задание на 91 тн. и Николая Парфеновича Сивунова — на 72 тн.

Хорошо работали и прокатчики стана «250» № 1. Они выполнили план на 104,2 проц.

Место Магнитогорского комбината — в первых рядах металлургии

Магнитогорский комбинат имени Сталина — краса и гордость металлургической промышленности СССР. Героическими усилиями советского народа, руководимого партией Ленина — Сталина, был воздвигнут этот гигант в бескрайней необжитой степи на базе колоссальных залежей сырья.

С каждым годом растет, расширяется и увеличивает выпуск продукции Магнитогорский металлургический комбинат им. Сталина. Но потребность народного хозяйства в металле растет еще быстрее. Товарищ Молотов в докладе о XXII годовщине Октябрьской революции говорил о том, что на общем фоне неуклонного подъема всей промышленности совершенно недопустимым является отставание таких важнейших отраслей, как металлургия и топливо. Это указание главы советского правительства в очень большой мере относится к Магнитогорскому комбинату, ибо его удельный вес в металлургии страны огромен.

Советский народ высоко ценит труд металлургов. Партия и правительство уделяют «Магнитке» особое внимание, проявляют большую повседневную заботу о материальном благосостоянии, о культурно-бытовых нуждах рабочих и интеллигенции. Но партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители Магнитогорска не использовали всей этой помощи для обеспечения быстрых темпов роста выработки металла.

В январе текущего года, несмотря на полную и устойчивую обеспеченность топливом, электроэнергией и сырьем, комбинат не увеличил, а в ряде случаев даже снизил выпуск металла по сравнению с декабрем 1939 года. По самым обоснованным подсчетам он мог дать в январе минимум на 30 тыс. тонн стали и свыше чем на 20 тыс. тонн чугуна и проката больше, чем выдал фактически.

Партийно-массовая работа в цехах комбината, как и руководство этой работой со стороны Магнитогорского горкома и Сталинского райкома ВКП(б), неудовлетворительны. Горком проявляет оппортунистическое равнодушие к безобразиям в работе комбината, которые срывают выполнение плана. Он равнодушно проходит мимо ослабления хозяйственно-технического руководства производством, подмены этого руководства бесчисленным множеством приказов директора комбината т. Иванова и главного инженера т. Носова. Он не замечает, что аппарат управления комбината стал громоздким, неподвижным. Оперативные указания наркома лежат в канцеляриях комбината декадами.

Известно, какое огромное принципиальное значение имеет решение XVIII съезда ВКП(б) о предоставлении партийным организациям права контроля деятельности администрации. Это значит — партийные организации, каждый член и кандидат партии отвечают за качество и выполнение производственной программы своего предприятия. Осуществлять этот контроль — значит правильно сочетать политику и хозяйство, дополнить контроль широкой политической работой в массах. Деятельность любого партийного коллектива должна оцениваться прежде всего по тому, сумел ли он обеспечить нормальную работу своего завода, агрегата, сумел ли во-время предупредить аварию, разоблачить аварийщика и нарушителя трудовой дисциплины.

Магнитогорский горком и Сталинский райком ВКП(б), к сожалению, не сумели правильно использовать право контроля деятельности хозяйственников, не заботились повседневным производством, слабо воспитывали у коммунистов чувство ответственности за свою работу. Этим и объясняется, что далеко не все члены и кандидаты Магнитогорской парторганизации занимают ведущую роль на производстве, являются образцом стахановской работы, соблюдения трудовой и государственной дисциплины. Больше того, некоторые из них не выполняют норм, поддерживают антимеханизаторские настроения. Так, член партии, сварщик блямнинга Козлов открыто воспринимается механизации крышек нагревательных колодцев, не получая отпора от парторганизации.

Ничем иным, как отсутствием массово-политической и воспитательной работы объясняется примрание коксовиков с ежедневными разрывами транспортёрных лент, с чрезмерно продолжительным процессом коксования; мартеповцы смирились с ослаблением ухода за печами, в связи с чем кампания их снизилась.

На заводе есть замечательные люди, являющие пример активных, сознательных бойцов партии. Сталевар-коммунист т. Грязнов положил начало совмещению своей работы с исполнением обязанностей мастера; сталевар-комсомолец Бурашников начал одновременно работать на двух мощных мартеповских печах. Таких примеров много.

Если бы горком партии, возглавляемый т. Семеновым, своевременно требовал от цеховых парторганизаций и Сталинского райкома широкого распространения опыта передовиков, а также быстро реагировал на сигналы о недостойном поведении отдельных членов

ВКП(б), это имело бы огромное воспитательное значение. Но этого не делается.

Нельзя сказать, что горком не интересуется положением дел на заводе. Он часто, особенно за последнее время очень часто, проводит различные совещания. Но они проводятся формально, замечания и требования стахановцев не учитываются, не осуществляются. Стало системой, когда горком, вынеся постановление, тут же забывает о нем. Так было, например, с постановлением о введении графика в мартеповском цехе № 2, принятым в августе 1939 года. Только в январе текущего года горком вспомнил об этом постановлении и вновь констатировал, что в цехе нет графика.

Не придерживаясь элементарного правила — ежедневно контролировать выполнение своих решений — горком оторвался от жизни производственных парторганизаций, а ему следовало бы знать, как парткомы, партбюро и райкомы добиваются от каждого коммуниста ведущей роли, постоянно ли напоминают членам партии об их обязанностях на производстве, проверяют ли, почему тот или иной член парторганизации не выполнил норму и принимают ли меры к устранению выявленных недостатков. Многие парткомы, партбюро, райком и горком интересуются одним: «как выполнен суточный план», а не тем, как работали коммунисты, кто из них и почему не справился со своими обязанностями.

Формальный подход к руководству хозяйством и оторванность от подлинной борьбы за металл — вот где корень всех недостатков работы Магнитогорского горкома и его секретарей тт. Семенова, Макарова и Пономаренко. Этим и объясняется тот факт, что на недавно состоявшемся пленуме горкома, обсуждавшем итоги работы в 1939 году и намечавшем задачи на 1940 год, ни один из секретарей горкома не смог выступить. Ни единым словом не обмолвились они и на партийно-технической конференции по качеству.

Магнитогорский комбинат имени Сталина должен в кратчайший срок твердо стать на путь выполнения и перевыполнения плана. Его место — в первых рядах советской металлургии. Этого можно добиться тем скорее, чем скорее Магнитогорский горком партии преодолеет мелкобуржуазную практику отрыва партийно-массовой работы от задач, связанных с выполнением государственного плана, обеспечит ведущую роль всех коммунистов на производстве.

(Передовая «Челябинского рабочего»).



Герой Советского Союза красноармеец Н. М. Ульянов.

Фото-визит ТАСС.

НА НАГРАДУ ОТВЕЧАЕМ ДЕЛОМ

Хорошо сработала 7 февраля доменная печь № 1, дав 109,2 проц. к плану.

Работу вели награжденные мастера Орлов и Аров, мастера Толкачев и Загородный, награжденные горновое Фролов, Дроздов и Урихин и горновой Гайгин.

Достойный ответ на награду Наркомчермета!

Такие мастера, при их энергии и знании дела могут достигнуть и еще лучших показателей, лишь бы имелись все условия для работы, а то бывает, что чугуны и шлаковые ковши подаются не во-время и в недостаточном количестве. Прямая обязанность нач. цеха Михалевиича немедленно заняться разрешением этого вопроса и во всех отношениях поддерживать широкий фронт работы нашим отличником.

Работа идет по-новому

В механической мастерской цеха проката проделана большая работа по пересмотру новых норм и расценок. Рабочие в своих выступлениях обращали внимание на то, чтобы работники отдела организации труда учли ошибки прошлого года, когда были по халатности допущены так называемые «выгодные» и «невыгодные» работы.

По новой норме дается на строжку одной шпонки 20 мин. вместо старой нормы в 1 час. Ставший на строжку шпонок строгальщик Оголихин за смену успел их обработать 30 штук, выполнив новую норму на 143 проц.

Работавший на обработке вкладышей, токарь Шонин при новой норме времени в 1,5 часа на один вкладыш, вместо прежних 2 часа, выполнил норму на 112 проц.

Принятые технические мероприятия вывешены на видном месте. Некоторые мероприятия уже проводятся в жизнь.

КЛАВДИН.

Оперсводка штаба Ленинградского военного округа

В течение 9 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Неоднократные попытки противника вернуть утраченные позиции на Карельском перешейке были отбиты с большими для него потерями.

Наша авиация производила успешные боевые действия по военным объектам.

Выступление Чемберлена в палате общин

8 февраля в английской палате общин выступил премьер английского правительства Чемберлен. Касаясь положения на западном фронте, Чемберлен заявил, что в связи с сильными холодами в Европе за последние недели не произошло никаких существенных событий. В своем выступлении Чемберлен заявил далее, что помощь оказанная английским правительством

Финляндии, «представляет реальную ценность для последней и что предприняты ровные шаги к дальнейшему оказанию помощи Финляндии. Чемберлен опроверг германские сообщения о том, что во время влета 3 февраля немцы потопили не менее 9 английских судов, которые конвоировались военными кораблями.